

# 城市规划管理对城市建筑设计的影响研究

<sup>1</sup>孙莹莹 <sup>2</sup>王海银

汉嘉设计集团股份有限公司 山东省济南市 250001

**摘要:**改革开放后,我国大力发展经济,推进城市化进程。随着城市的多元化发展,城市人口密度不断增加,城市空间和城市资源日益紧张。为保障城市健康发展,我国需要加强城市规划管理,注重城市经济效益和社会效益双向管理和发展,推进城市规划、设计、管理一体化。城市发展顺应时代发展方向,按照城市特点和发展能力科学规划,精简城市配套设施,合理开发利用城市土地,优化城市环境、优化城市环境、更加精简情况在不断改善功能。以下文章介绍了与城市规划管理和城市规划设计相关的材料,并重点介绍了它们之间相互作用和改进的建议。

**关键词:**城市规划;城市管理;城市建筑;设计;影响

## 引言

城市规划是城市化发展中必不可少的一步,如何保证城市规划、设计和规划管理的质量也是非常重要的材料。为了更好地满足考虑不同社会的人们日益增长的生活需求。城市规划设计应当综合考虑城市发展、地理、环境等因素,遵循有关部门的规定,遵循具体的设计原则,制定符合管理要求和城市综合发展的规划方案。全面公平的促进城市规划管理城市健康发展。

### 1 城市规划管理对城市规划设计的作用

#### 1.1 城市规划管理为城市规划设计提供服务

##### 1.1.1 设定真实合理的城市规划目标

随着社会对城市规划管理提出了新的要求,在实施城市规划设计之前,城市规划管理者应广泛而细致地划分城市功能,了解城市自身特点、发展需求及其对城市地区的影响。规划过程。广泛分析各种要素,发现城市自身的优缺点,合理配置和利用城市现有资源,使城市朝着当今时代的发展方向发展,为城市规划提供良好的指导和设计<sup>[1]</sup>。可以说,城市规划管理细化了规划设计工作,在提高施工效率的同时节约了建设成本,使设计既兼顾了城市的局部和整体发展,又结合了实际情况。

##### 1.1.2 优化城市资源配置

在这个倡导可持续发展、建设生态城市的时代,城市规划是关于如何以最合理、最有效的方式开发和利用城市资源设计。需要考虑的关键问题将影响城市的长远发展。城市规划与管理可以促进城市规划设计的科学化。除了上面提到的规划指南和调整之外,它还可以起到很好的监督作用并提高效率,改善当前许多城市发展中的不文明、不文明现象,在城市规划设计时加强生态环境保护,合理配置城市资源,促进城市资源配置和利用,城市健康发展。

##### 1.1.3 有利于提高城市规划设计人员的素质

城市规划设计更注重专业设计技术方向。在城镇化发展中,缺乏整体概念。相对而言,即使是组织者和设计者也

缺乏整体的概念。城市规划和管理需要统筹兼顾,与社会发展同步,贴近国家政策,需要高素质的规划师和设计师。因此,在城市规划管理中建立相应的员工晋升制度、员工评价制度、员工激励制度,并定期开展相应的素质培训、技能培训和政策政策宣传。它发挥作用。管理的整体作用,从技能层面到精神层面,这有助于提高城市规划和设计师的素质,培养他们的整体布局理念,使他们在规划设计时能够主动学习先进技术,呈现更加科学合理的设计理念,从而对规划设计有一定的了解。同时,合理规划设计城市总体布局,寻找相应的开发公司,发展产业,提供相应的资源和场地支持,使之能落户城市,助力家乡产业发展也为城市经济带来新鲜血液,推动城市经济进一步发展<sup>[2]</sup>。

## 2 城市规划管理对城市规划设计的影响

### 2.1 影响城市规划设计的目的和规划

城市规划和管理要有宏观意识,既要着眼城市发展的全局,又要着眼于城市建设过程中的局部问题。城市规划管理者要发挥自身功能优势,确保各类建设和总体规划逐步淘汰,同时积极优化整合城市可用资源,在各个方面充分挖掘城市潜力。此外,要提高城市规划和管理的有效性,必须适应时代发展趋势,能够将流行元素融入管理,使城市建设适应时代发展趋势。可见,城市规划管理在某种意义上影响着城市规划设计的目的和态度,因此管理者应认真考虑具体的设计方案。如果设计方案不符合规划管理的总体方向,则应符合修改的。确保设计方案满足规划管理的要求<sup>[3]</sup>。例如,环保局需要扩大城市绿地,优化城市环境。城市规划和管理满足了这一需求。在设计具体方案时,必须包括环境保护的要素。设计范围、设计应按照环保要求进行。将绿地分成不同的地方。这显示了城市规划管理对城市规划设计目标和规划的影响。

### 2.2 确定城市规划设计的相关标准

城市规划和设计符合一定的标准。这些标准并非凭空而来,而是由城市规划管理部门制定的。不同时期、不同地区

城市发展的程度、水平和需求存在较大差异。因此,设计者要兼顾时代发展和区域发展的需要,根据规划管理的需要,进行具体的规划设计。建筑布局要顺应时代潮流,还要结合当前城市的实际情况,审视建筑布局是否合理。市中心是整个城市规划工作中的一项重大工程,其质量也将体现整个城市的设计水平。城市管理者对市中心的建设有什么样的愿景,体现了管理者所遵循的设计准则。管理者要从科学的角度,合理调整市中心的建筑布局,既要履行其中心功能,又要满足公众的审美需求,向市中心展示城市风貌<sup>[4]</sup>。此外,城市规划管理的理论越来越具有整体性,其理论涵盖了心理学、生态学、地理学和社会学等各个学科的知识。城市规划理论越完善,城市规划设计的标准就越合理、科学。只有城市规划设计满足人们心理、生态环境和社会经济的需要,才能提高城市规划设计的有效性。

### 2.3 影响城市建筑和园林的设计目标

建筑群和高层建筑是现代城市的标志。但是,对于居住其中的人来说,这些建筑必然会在一定程度上减少。近年来,越来越多的城市着力打造城市园林。用五颜六色的花草树木装点城市,为城市增添一抹绿意,降低城市建筑的刚性,让城市充满人文气息。这是现代社会的趋势,城市规划管理者应该意识到当前的趋势,将园林建设纳入重大规划项目。设计者在设计作品时,要积极与城市建筑师、园林设计师合作,听取不同意见,共同制定具体的设计方案,提高方案的可行性和科学性,满足城市规划管理的需要。

### 2.4 确定城市规划设计的发展方向

对于城市规划设计来说,住在那个地方闭门造车是不可能的。随着时间的推移,这可能会改变。城市规划与管理永远领先,随时随地了解时间趋势,将城市发展的新标准融入城市管理,让城市规划设计看得更远,明确发展方向。规划和设计。设计师不应静止不动,而应积极响应时代潮流,不断设计创新解决方案,让城市得到充分展示。这说明城市规划设计要与城市规划管理的需要相联系。例如,在目前的城市规划和管理阶段,它涵盖了计算机遥感和工程控制领域。在进行城市规划设计时,要积极运用遥感技术和系统工程知识,确保高水平。城市设计,使设计更加优质<sup>[5]</sup>。再比如,控制城市工业污染是城市规划和管理的重要因素。当设计师完成一项设计任务时,一方面要限制排放高污染、高能耗的企业进入城区。另一方面,要搬迁城内传播重污染的企业去郊区,只有这样,环保的需求才能得到体现,城市环境才能变得更加美丽。此外,城市发展过程中难免会出现各种问题,直接影响城市规划管理的效率和质量。

### 2.5 有利于促进城乡一体化规划和整体发展

城市规划管理的影响也决定了城市规划设计的进程和方向,对城乡统筹规划和整体发展也有积极的影响。无论是城乡建设,还是用地建设,都应在有特定空间的情况下实施。城市建设不仅仅涉及一个方面。同时,它是城市规划的一个

关键原则,可以加快城市现代化的步伐。

## 3 城市规划管理的有效措施

### 3.1 建立良好的管理实践

城市规划管理作为政府监督城市成长过程的重要方式,可以改善城市和经济,保障建设活动的发展,具有十分重要的意义。高级管理人员可以促进城市规划的科学管理和公正。首先,政府可以借鉴国内外城市成功管理的经验,摒弃旧的管理模式,建立新的管理体制,将整体管理模式拆分为执法、支持、技术和管理。和审查。三部分相辅相成。同时,要出台相关法律法规,明确城市规划的法律地位,提供法律保障,使城市规划管理工作依法、有序进行。

### 3.2 利用信息技术进行管理

信息技术的发展带动了科学技术的发展,信息技术在城市规划和管理中的应用可以取得优异的创新成果。政府部门要加快计算机建设,推动计算机管理技术在城市规划和管理过程中的应用。通过该技术,审慎利用城市规划管理所需的信息和数据,利用网络技术进行数据管理和分析,综合管理和利用数据,同时在平台上发布数据和信息共享,完善城市规划。有效的管理和创造性的管理结构。

### 3.3 教育培训相关从业人员

为公共机构负责人提供专业培训,以提高他们的专业和工作技能。同时学习相应的规章制度,让监管者了解岗位的重要性、自觉拒执、执法自律,同时更新管理理念,使规划和管理计划科学合理。

## 4 对城市规划管理与城市规划设计的几点建议

### 4.1 设计创新理念

城市规划既要顺应时代发展趋势,又要着眼于城市。认识城镇规划建设的可持续发展,在城镇规划和城镇规划管理中发挥关键作用。该结构应侧重于定义两者之间的关系。传统城市规划结构的改进和创新,首先要融合环境,拥有城市发展环境和人文背景,融合传统城市与现代城市的特点。创建和发布具有历史文化多样性和城市特色的重要开发项目,如北京天坛禁城,体现了现代城市建设的文化历史意义。如果这些城市资源能够得到合理的组织和设计,它们不仅可以起到文化交流和传承的作用,还可以成为经济增长的催化剂。旅游资源反映城市规划的经济动态;二是将环境规划私有化,增加城市空间的绿色规划。绿色可持续发展是当今社会和生活方方面面的目标。城市规划设计也应顺应这一趋势。城市发展所需的建筑技术和资源必须节能、减少排放并且环保。例如,我们必须使用环保、节能的新材料和新技术来改善城市建筑的规划和建设结构,使建筑规划看起来既一致又分散。

### 4.2 城市规划管理技术的改进

一要认识城市规划管理在城市规划中的价值,加强对管理工作的投入,监督各类专业人才,对城市发展建设进行研究分析,总结规划管理方案,做好管理工作。根据具体国情

和国家有关要求,科学制定城市规划管理方案,确保符合行业标准和具体法律含义,落实管理。以经过验证、公平和专业的方式发布。二是抓好规划管理。规划的有效实施,需要不断完善城镇规划体系,完善现有制度,规范程序和管理标准,恰当表达。强化执法成果,确保责任落实,提高执行管理效率,落实管理制度,建立健全审查程序,提高管理透明度和综合性,扩大管理。增加城市居民的参与度,使城市主要工作人员能够明智有效地参与规划、结构和管理。这些建议还可以消除城市规划中的社会压力,这对建设和谐之城非常重要。

#### 4.3 聚焦可持续规划方向

城市规划、结构和管理应遵循可持续发展的理念。城市规划材料的范围非常广泛,包括城市建筑设计、园林规划设计、城市道路和城市结构设计等诸多城市基本要素。建筑不应该依赖于图纸等理论结构,而是让城市规划的价值更加准确,尤其是在当前经济发展与生态条件不相适应的情况下,有效避免城市建设过程中造成的不同语境。对于污染和资源浪费问题,城市规划管理者要在可持续发展的背景下介入和进一步指导规划设计工作,平衡各部门之间的发展关系,通过法律渠道和技术解决城市规划问题,促进城市发展建造。加强规划管理,提供更好的城市规划和建筑服务,促进城市一体化发展,创造更大的经济效益和环境效益。

#### 结束语:

综上所述,城市规划管理和城市规划结构管理对于任何城市建设都是必不可少的,两者的主要目标都是提高城市发展建设水平。作为一项科学、实用、综合性的工作,它在发展过程中将面临重大挑战。因此,城市规划者应充分认识自身工作的重要性,对城市进行科学、客观、准确的分析。

#### 参考文献

- [1]范钊.分析城市规划管理对城市规划设计的影响[J].居舍,2019(16):87.
- [2]侯亮.城市规划管理对城市规划设计的影响分析[J].住宅与房地产,2019(12):227.
- [3]王硕.关于城市规划管理对城市规划设计影响的探讨[J].中华建设,2019(03):78-79.
- [4]李罡.城市规划管理对城市规划设计的影响研究探索[J].中国住宅设施,2019(02):37-38.
- [5]郑林程.城市规划管理对城市规划设计的影响[J].住宅与房地产,2019(04):271-286.

作者简介:孙莹莹、女、汉族、1977.10.27、籍贯:山东胶州、学历:本科、职称:高级工程师、毕业院校:山东工艺美术学院、研究方向:建筑设计、邮箱:邮箱:542986@qq.com。